



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 初心 如 炬

### ——记抗美援朝老战士、优秀共产党员肖楚荣

文/图 记者 艾哲 黄可乐  
通讯员 向云峰

11月28日,寒风冷雨。但在绥宁县长铺镇朱砂塘社区,今年87岁的抗美援朝老战士、老党员肖楚荣却不惧寒冷,照常坚持到社区宣讲政治知识。

在肖楚荣家中最显眼的地方,悬挂着一幅“为国为民,作出贡献”的牌匾;在肖楚荣卧室的书桌上,整整齐齐地摆放着《中国共产党的九十年》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等学习资料。

但令记者格外关注的是,书桌旁18本手抄笔记本,显得尤为珍贵,这是肖楚荣退休20多年来每天坚持学习的成果——30万字的手抄学习笔记,诠释着这位老党员的初心和使命。



#### 朝鲜战场萌初心

肖楚荣1950年参军入伍,1951年10月随部队踏上了抗美援朝的战场,被分到卫生连通信班,成为了首长吴邦的警卫员。在一次执行任务中,肖楚荣与吴邦各骑一匹马,在途中遇到敌人突然打来的几发炮弹,落在了肖楚荣身前大约三十米左右。肖楚荣没有战斗经验,但吴邦很有战斗经验,听到敌人打来的炮弹呼呼的声音,吴邦大声喊道:“小鬼,快卧倒!”吴邦立即飞身扑在肖楚荣的身上,护住肖楚荣的头部,生怕肖楚荣受伤。爆炸过后,

吴邦身上全都被泥土覆盖,一块炸弹片落在小腿上,棉裤被烧焦了,而肖楚荣毫发未伤。

“如果不是首长舍身相救,我就没有今天!”回忆起这场惊心动魄的场景,肖楚荣依然激动不已、感慨万千。首长舍己为人的精神映射着一名共产党员的高风亮节,深深地触动着肖楚荣的心。从此,肖楚荣对党怀有无比忠诚,无比热爱,决心将毕生奉献给党。后来,肖楚荣写了入党申请书,并通过了战争的考验,于1956年3月光荣加入中国共产党。

#### 一心为民践初心

肖楚荣认为,共产党员的初心是什么?就是全心全意为人民服务。无论是在火热的军营,还是回到地方工作,他常常把党的宗旨记在心里、化作行动。

1963年6月,肖楚荣从部队转业回到绥宁县工作。1972年分配到团丰大队工作时,对农业生产工作尽职尽责,不怕苦不怕累,秋收后大队粮食增产5万多公斤,从此

大队摘掉了年年吃统销粮的帽子,受到大队党支部和社员群众的好评。在年终总结评比时,他被评为县先进工作者。1991年12月,肖楚荣由李熙区公所调黄土矿工作。在职期间不计得失、真情奉献,得到群众认可。

肖楚荣时刻不忘自己是一名共产党员,时间在推移,社会在发展,但肖楚荣的初心依旧不变。

#### 学习宣讲传初心

俗话说“活到老,学到老”。作为一名老党员,要想在思想上始终与党保持高度一致,就必须不断学习。肖楚荣的书桌上都是习近平总书记的重要著作和新闻报纸,肖楚荣认为学习党的十九大精神,对老年人来说,读十遍不如抄一遍。今年开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,肖楚荣不但按时参加社区党支部组织的集中学习,平时在家也经常学习。

肖楚荣现在每天都要趴在写字台上认真地学习抄写十九大报告、《党章》《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等党的重要著作。每抄完一个章节,就在本子上贴一个小标签,记录抄写的日期和自己的感悟。由于年纪大了写字手发抖,抄写笔记时就用左手压着右手写字。每天写4个多小时,虽然每天只能抄写三四百字,但是一直坚持写。肖楚荣现在已

抄完了18本笔记本,有30余万字。

退休20多年来,肖楚荣生活上依然保持艰苦奋斗的作风。从县煤炭公司退休后,肖楚荣积极参加社区党员活动,经常参加社区的公益事业。带头参与社区的卫生整治、平安创建等工作。为了培养下一代的爱国主义精神,还到各中小学校做了10多场爱国主义教育宣讲。被县里评为“五老标兵”。

“每天学习党史知识,每天背诵习近平重要讲话的精彩词句,每天坚持写读书笔记,是我雷打不动的习惯!”肖楚荣介绍,政治学习让他充满活力、心情愉快。虽然年纪大了,但作为一名共产党员,只要还能走得动,他一定发挥自己的余热,当一名“不忘初心、牢记使命”的党员宣讲员。

